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На захід завітали, окрім наукових керівників і представників відділів, що

забезпечують освітній процес, проректор з наукової роботи Геннадій

Васильчук, проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи Олександр

Гура, керівник Школи педагогічної майстерності Ольга Юдіна, декан юридич-

ного факультету Тетяна Коломоєць, яка виступила ініціатором цієї зустрічі, ака-

демічний координатор проєкту “European Project Culture” Вікторія Меняйло,

завідувач відділу аспірантури і докторантури Олена Єфіменкова, директор нау-

кової бібліотеки ЗНУ Ніна Чала та інші.

Зібрання відкрив проректор з наукової роботи Геннадій Васильчук. У своє-

му зверненні до колег він наголосив, передусім, на тому факті, що за останні

кілька років суттєво зріс рівень функціонування аспірантури/докторантури

ЗНУ, яка наразі складає конкуренцію відповідним підрозділам, котрі діють на

базі провідних українських ЗВО. Сьогодні в ЗНУ навчаються 447 аспірантів і

докторанті. І як показує практика, більшість із випускників захищають вчасно

або достроково свої дослідницькі роботи. Але, зважаючи на те, що Україна

прискореними темпами рухається до загальноєвропейського наукового про-

стору, а також уже наступного року в ЗНУ має відбутися акредитація освітніх

програм для 3-го рівня вищої освіти (PhD), усі науково-педагогічні працівники,

котрі беруть участь у їхньому забезпеченні, мають ретельно підготуватися до

цього відповідального моменту. Саме цим продиктована необхідність роботи

Школи педагогічної майстерності для наукових керівників і гарантів освітніх

програм, а ще – можливістю вчасно інформувати про всі інновації, що їх про-

понують МОН України та Національне агентство із забезпечення якості вищої

освіти в рамках розвитку загальноєвропейського науково-дослідни-цього про-

стору. 

Куратор Школи педмайстерності, проректор Олександр Гура, своєю чергою,

наголосив на тому факті, що учасники зібрання мають визначити ті лакуни, які

потребують на сьогодні ретельної уваги з боку науково-педагогічних працівни-

ків, аби на 3 рівні вищої освіти для здобувачів у ЗНУ забезпечити всі необхід-

ні умови підготовки згідно з вимогами часу. Підвищення педмайстерності нау-

кових керівників – одна із запорук актуалізації цього процесу й отримання

високих результатів. 

Провідний фахівець із підготовки PhD-кадрів у ЗНУ Вікторія Меняйло звер-

нула увагу присутніх на дуальний характер підготовки здобувачів на 3 рівні

вищої освіти – це наукові та освітні складники. Вона розповіла про завдання

Школи педагогічної майстерності для наукових керівників і планування її діяль-

ності. Наприкінці курсу його учасники отримають відповідні сертифікати про

підвищення кваліфікації. Для учасників зібрання Вікторія Іванівна також про-

вела презентацію щодо розвитку загальноєвропейського наукового та освітнь-

ого простору від часів підписання Болонської декларації. У її виступі, зокрема,

представлені основні етапи розвитку Лісабонської стратегії, починаючи з 2000

року й до сьогодні. Відтоді на території ЄС основним чинником економічного

зростання стає галузь вищої освіти, формується відповідна концепція щодо

бачення докторської освіти, а доктори філософії вбачаються основними грав-

цями суспільства знань, яке спирається на дослідження та продукування інно-

вацій. Присутні розглянули також Зальцбургські принципи та рекомендації

щодо формування докторських програм, вимоги стосовно компетенцій сучас-

ного здобувача, принципи інноваційної докторантури тощо. Аби стати повно-

правними гравцями в рамках загальноєвропейської інтеграції, МОН України

було затверджено Дорожню карту інтеграції України до Європейського дослід-

ницького простору (ERA-UA, 2018), згідно з чим наразі здійснюється й підготов-

ка PhD-кадрів. Професор Тетяна Коломоєць також звернула увагу присутніх на

деякі організаційні моменти під час підготовки до акредитації відповідних

освітніх програм для аспірантури/докторантури. Окрім іншого, вона запевни-

ла, що учасники Школи педмайстерності можуть звертатися до неї з відповід-

них питань та отримати необхідні консультації і допомогу. Директор наукової

бібліотеки Ніна Чала нагадала учасникам заходу про ресурсні можливості, які

їм пропонує бібліотека. Це – електронний каталог і загальний бібліотечний

фонд, доступ до ресурсів WOS та інших світових ресурсів, використання анти-

плагіатної програми Unicheck тощо. Вона звернула увагу й на умови доступу,

адже зареєстровані учасники можуть його здійснювати також із персонально-

го комп’ютера або телефона – із використанням відповідного QR-коду. 

Учасники зібрання також обговорили проблеми, які мають вирішити в рам-

ках підготовки здобувачів на 3 освітньо-науковому рівні, та основні завдання

на майбутнє. Окрім іншого, серед присутніх провели моніторинг задля

виявлення потреб у рамках забезпечення та реалізації освітніх програм 3

рівня вищої освіти, щоб розпланувати роботу на найближчий час.

n У Запорізькому національному універси-

теті, згідно зі змінами до Колективного

договору, внесеними 06.10.2020 року,

виплачуватимуть матеріальну допомогу

штатним працівникам університету, у яких

діагностовано та підтверджено COVID-19.

Виплати відбуватимуться на підставі заяви

на ім’я ректора й здійснюватимуться в роз-

мірі, який визначається комісією із загаль-

нообов’язкового державного соціального

страхування у зв’язку з тимчасовою втра-

тою працездатності та витратами, зумовле-

ними народженням і похованням, Запорі-

зького національного університету. Розмір

таких виплат становитиме: до 10 тис гри-

вень у разі тяжкого перебігу захворювання

(на підставі виписного епікризу з історії

хвороби); до 3 тис гривень без ускладнень

(на підставі медичного документа, що під-

тверджує діагноз).

n Професійна адаптація ветеранів

АТО/ООС є одним із пріоритетних напрям-

ків роботи центру післядипломної освіти.

Днями в online-форматі відбулося відкриття

курсів зі спеціальності “Менеджер (управи-

тель) житлового будинку (групи будинків)

та/або керівний склад підприємств ЖКГ,

що надають послуги з управління та утри-

мання житлового комплексу”. Слухачами

стали десять ветеранів АТО/ООС. Групу від-

крили за сприяння Департаменту соціаль-

ного захисту населення облдержадмініст-

рації та територіального відділу Міністер-

ства у справах ветеранів України. Керів-

ник центру післядипломної освіти Сергій

Ільїн зазначив, що заняття для ветеранів

АТО/ООС відбуватимуться винятково в

зручний для них вечірній час і триватимуть

три тижні. Уже зараз усі слухачі курсів

можуть ознайомитися з розкладом. Декан

економічного факультету Алла Череп

зазначила, що головною метою курсів є

допомога колишнім військовим реалізува-

ти себе, навчити ветеранів новій професії.

Це неодмінно дозволить їм знайти пер-

спективну роботу. Звернула Алла Василів-

на увагу присутніх і на те, що економічний

факультет уже плідно співпрацює з терито-

ріальним відділом Міністерства у справах

ветеранів України і на сьогодні на факуль-

теті здобувають вищу освіту понад 100 вої-

нів АТО/ООС. Привітав присутніх і началь-

ник відділу в Запорізькій області Міністер-

ства у справах ветеранів України Костян-

тин Денисов. Він зазначив, що ці курси є

яскравим прикладом того, що держава

дбає про професійну адаптацію та перепід-

готовку своїх захисників. Нова спеці-

альність, яку отримають колишні військові,

відкриє перед ними не лише можливість

вдалого працевлаштування, а й надасть

корисні знання, які неодмінно знадоблять-

ся в повсякденному житті. За час навчан-

ня, яке проводитимуть висококваліфікова-

ні викладачі ЗНУ, слухачі розглянуть такі

питання, як захист прав споживача житло-

во-комунальних послуг через формування

прозорого механізму взаємодії суб’єктів

ринку ЖКГ; організаційні та правові аспек-

ти діяльності управителів багатоквартир-

ним житловим будинком; управління бага-

токвартирними житловими будинками.

Познайомляться учасники занять й із

фінансово-економічними аспектами діяль-

ності управителя.

НОВИНИУ ЗНУ відбулося установче засідання Школи педмайстерності для 
наукових керівників і гарантів програм третього освітнього рівня (PhD)

Для викладачів стажування за кордоном – гарна

й корисна традиція. Вони проходять перепідготов-

ку, підвищення кваліфікації, отримання та відшлі-

фування нових знань і навичок у Словенії, Іспанії,

Чеській республіці, Румунії та інших країнах

Європи. До міжнародного стажування долучилися

тепер і науковці Інженерного навчально-наукового

інституту, які пройшли стажування в Польщі.

Наприкінці весни нинішнього року представники

кафедри промислового та цивільного будівництва,

зокрема, завідувач кафедри Ірина Арутюнян і стар-

ший викладач Наталя Данкевич, а також в.о. дирек-

тора Інженерного навчально-наукового інституту

ЗНУ Олександр Федченок (кафедра міського будів-

ництва та господарства) приступили до дистанцій-

ного стажування в Краківському університеті еко-

номіки. 

Програма стажування була розподілена на три

модуля, а саме: а) нові та інноваційні методики

викладання (дистанційний курс та індивідуальна

робота); б) система вищої освіти в Польщі (дистан-

ційний online-курс та індивідуальна робота); в)

система вищої освіти в Європі. Модуль “Система

вищої освіти в Європі” мав бути виїзним. До про-

грами входило перебування в Кракові, знайомство

з Університетом економіки та участь у міжнародній

конференції. Але погіршення обставин, пов’язане

з розповсюдженням пандемії Covid-19, завадило

нашим науковцям пройти навчання в реальній

обстановці європейського університету, відчути той

університетський дух, яким дихають і студенти, і

викладачі. Тому свій третій модуль “Система вищої

освіти в Європі: основні питання. Освіта та дослід-

ження в перехідному періоді” наші колеги пройшли

дистанційно, а після завершення отримали серти-

фікати Краківського економічного університету

про проходження довгострокового міжнародного

стажування. Як відзначають учасники стажування,

насичена програма дозволила їм підвищити рівень

своєї компетентності та професіоналізму. Одним із

цікавих складників занять представники

Інженерного інституту ЗНУ назвали тему викори-

стання ІТ-технологій у процесі сучасного будівницт-

ва: від початку проєктних робіт до втілення в життя

розробок, а також, популярну зараз концепцію

“Smart house”, яка потребує інформаційно-техніч-

них знань і вмінь при проєктуванні об’єктів.

Представники ЗНУ заочно познайомилися з техніч-

ною базою Краківського університету та діяльністю

його кафедр, отримали досвід із методики викла-

дання, встановили професійні контакти тощо.

Викладачі Інженерного інституту підвищиои кваліфікацію в Польщі
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У ЗНУ триває реалізація проєкту “Європейські медійні стандарти і цінності незалежної журналістики в еру постправди”

Одним із переможців конкурсу про-

грами “Erasmus+” за напрямом Жана

Моне 2020 р. є проєкт “Європейські

медійні стандарти і цінності незалежної

журналістики в еру постправди/EU-

InDY”, який на сьогодні успішно реалі-

зується в ЗНУ. Академічною координа-

торкою проєкту є к. н. соц. ком., доцент-

ка кафедри журналістики Катерина

Сіріньок-Долгарьова.

До команди проєкту увійшли

к. пед. н., доц., декан факультету журна-

лістики Віктор Костюк і доценти кафед-

ри журналістики: Юлія Любченко,

Павло Мірошниченко, Юрій Костюк,

Олена Усманова, а також – доцент

кафедри німецької філології та перекла-

ду Олена Тупахіна. Метою проєкту є

розроблення чітких уніфікованих вказі-

вок щодо включення європейських

медійних стандартів і цінностей в укра-

їнську медіапрактику. А його тактична

мета полягає в підготовці майбутніх

медіапрофесіоналів до якісних змін, у

трансформації українського медіаланд-

шафту відповідно до європейських

стандартів і підготовка широкої гро-

мадськості до того, аби бути відпові-

дальними, розумними та медіаграмот-

ними громадянами. На сьогодні це

дуже важливо для підтримки демократії

в Україні. Проєкт стане майданчиком

для розвитку навичок і компетенцій із

медіаграмотності, критичного мислен-

ня та журналістського письма, дасть

поштовх до рефлексії щодо ролі журна-

лістики в суспільстві, її законодавчих,

етичних та інших регуляторних аспек-

тів. Серед очікуваних результатів про-

єкту варто виділити такі: детальні

навчальні матеріали курсів, розроблені

в рамках проєкту та розміщені у від-

критому доступі онлайн як електронні

навчальні ресурси для курсів із журна-

лістики та європейських студій (статті,

доповіді, навчальний посібник, постери

тощо); програма професійних тренінгів,

розроблених спеціально для підвищен-

ня кваліфікації журналістів місцевих

українських ЗМІ, яким, зазвичай, не

вистачає ресурсів для професійного

розвитку; настанови щодо редакційної

політики ЗМІ, які стануть підґрунтям для

трансформації редакційної політики

українських медіа та дорожньою кар-

тою подальшої імплементації європей-

ських стандартів і цінностей в українсь-

ке медіаполе; незалежний студент-

ський канал громадського радіомов-

лення як платформа для майбутніх про-

фесіоналів і публічний простір для соці-

альних дебатів і якісного інформування

місцевої молоді; розроблені рекомен-

дації для вчителів щодо впровадження

компонентів із медіаграмотності в

закладах загальної і середньої освіти із

методичною та ресурсною підтримкою. 

Проєкт EU-Indy сприяє публікації та

поширенню результатів академічних

досліджень, які будуть представлені у

формі настанов щодо редакційної полі-

тики ЗМІ. Вони будуть презентовані

найширшій громадській аудиторії

через онлайн-засоби масової інформа-

ції, професійні спільноти (Національну

спілку журналістів України, професійні

медійні громадські організації; конфе-

ренції та спільні засідання круглих сто-

лів для різних зацікавлених сторін –

викладачів і представників медіа).

Документ підіб’є підсумки щодо погля-

дів української аудиторії та медіапрофе-

сіоналів із висвітлення євроінтеграції

України в ЗМІ, розуміння та викори-

стання європейських стандартів журна-

лістики в щоденній практиці українсь-

ких медіа. Кінцевою метою розробки

настанов і публікації результатів науко-

вих досліджень у формі рецензованих

статей є створення інформаційного

розголосу в суспільстві для привернен-

ня уваги до необхідності включення

європейських стандартів і цінностей до

редакційної політики українських ЗМІ.

Команда проєкту буде працювати

над підвищенням професійного рівня

місцевих журналістів, зокрема й завдя-

ки тісній співпраці з партнерами.

Історичний факультет розвиває партнерські міжнародні зв’язки із закладами вищої
освіти Китайської Народної Республіки та реалізує спільні проєкти з колегами

Від початку функціонування Школи Конфуція на базі ЗНУ

плідно розвиваються різноманітні напрямки україно-китай-

ського міжнародного співробітництва й на факультетах

вишу. Це стосується не тільки лінгвістичної галузі, або спор-

тивно-оздоровчої, а також спільних культурно-гуманітарних

дослі-джень тощо. Зокрема, на історичному факультеті вже

майже три роки триває плідний зв’язок із фахівцями

Аньхойського педуніверситету (м. Вуху, провінція Аньхой,

Китайська народна республіка). А ще цього року в магістра-

турі історичного факультету розпочала навчання випускниця

Хайнаньського університету тропічного океану (м. Сан’я) – У

Венді. 

Подробиці про розвиток міжнародної співпраці з китай-

ськими закладами вищої освіти розповів декан історичного

факультету, професор Володимир Мільчев та У Венді.

Детально познайомитися з Аньхойським педуніверситетом

Володимир Мільчев отримав змогу ще під час візиту делега-

ції ЗНУ до цього закладу вищої освіти восени минулого року.

Провідний фахівець із досліджень історії запорозького

козацтва виступив тоді з доповіддю на ІІ міжнародній науко-

во-практичній конференції “Один пояс, один шлях і Східна

Європа”, яку щороку проводить Центр дослідження регіонів

при Міністерстві освіти КНР. Як зауважив Володимир

Іванович, китайську сторону цікавить історія та культура

України. Адже з нашою державою КНР прагне розвивати

плідні взаємовигідні зв’язки, зокрема з напряму досліджень

історії козацтва та, особливо, гайдамацького руху. 

Актуальними є й компаративні дослідження щодо рис мен-

тальності наших народів, певних історичних паралелей тощо.

Китайську сторону також приваблює перспектива спільних

досліджень.

Перебуваючи майже три місяці в Центрі дослідження

регіону Волга-Дніпро в рамках академічних обмінів, запо-

різький професор також проводив студії з історії України та

запорозького козацтва для китайських слухачів. Саме тоді й

народилася ідея видати книгу нарисів з історії запорозького

козацтва XVIII століття за авторства Володимира Мільчева,

китайською мовою. Перекладена книга незабаром поба-

чить світ, завдяки спільним зусиллям фахівців історичного

факультету та Школи Конфуція ЗНУ, зокрема перекладачем і

редактором цього видання виступає її директор У Шихун. 

Цей комплекс напрацювань заклав міцний фундамент

дружби та співпраці між українськими та китайськими нау-

ковцями. Сьогодні зв’язки історичного факультету з АПУ три-

вають й активно розвиваються навіть в умовах карантинних

обмежень. Зокрема, представники історичного факультету

відгукнулися на пропозицію роботодавців і в рамках освітнь-

ої програми “Країнознавство” запровадили курс за вибором

студентів – “Сучасні глобалізаційні ініціативи КНР на євразій-

ському просторі” (авторський курс Володимира Мільчева).

Також уже в листопаді відбудеться низка заходів у рамках

розвитку напряму китаїстики (синологія) в ЗНУ, у якій беруть

участь й представники історичного факультету. 

Від початку поточного навчального року розпочала своє

навчання в магістратурі історичного факультету за спеці-

альністю “Історія та археологія” випускниця китайського уні-

верситету – У Венді. Також планується (після закінчення

карантину) приїзд до ЗНУ викладачки Аньхойського педуні-

верситету, яка прагне вступити на навчання до аспірантури.

У Венді за бакалаврською освітою – філолог-славіст. Дівчина

отримала можливість навчатися на історичному факультеті

ЗНУ, завдяки держпрограмі уряду. Вона поділилася своїми

першими враженнями, які отримала за кілька місяців пере-

бування в Україні та в ЗНУ, а ще – своїми планами на май-

бутнє: “Незважаючи на те, що українську мову я ще не зов-

сім добре розумію, адже в китайському університеті я вивча-

ла російську мову та літературу, також володію англійською,

проте мені дуже цікаво навчатися на історичному факультеті.

За півроку до вступу до ЗНУ я пройшла підготовчі курси,

наразі вже два місяці поспіль вивчаю українську історію та

культуру. Я планую вступити до аспірантури. Отже, паралель-

но з українською, вивчаю німецьку мову, яка, гадаю, також

стане мені знадобиться. Нещодавно обрала тему моєї магі-

стерської роботи. Це дослідження буде проводитися в рам-

ках компаративістики. Справа в тому, що на Півночі Китаю в

період 18-19 століть відбувався соціальний рух хунхузів, який

має певні паралелі з гайдамацьким рухом. Мені цікаво

дослідити й виявити спільні причини, що викликали до життя

такі схожі форми громадянського спротиву в тогочасному

суспільстві”. А ще, Венді розповіла, що захоплюється

Запоріжжям, яке вважається колискою козацтва. Разом із

цим вона вже встигла відвідати Київ, Харків і Дніпро. Їй, як і

багатьом представникам КНР, подобається самобутня укра-

їнська культура й, зокрема, мова та література, яку вони

намагаються глибше пізнавати. Сама Венді відкрита до спіл-

кування, та вже має чимало друзів у ЗНУ.

n 17 листопада – швейцара гуртожитку №2 Світлану Іллівну Зайцеву;
n 18 листопада – доцента кафедри фізичної культури і спорту Дмитра
Георгійовича Сердюка;
n 19 листопада – електромонтера з ремонту та обслуговування електроустатку-
вання 5 розряду групи головного енергетика Володимира Володимировича
Чепаліна.


